



## “电视问政”开启干事创业新气象

记者 刘琰

“请问,市区交通混乱,你们准备怎么解决?”“局长您好,教师收取家长红包,你们怎么处理……”问政现场,一个个尖锐问题直奔台上官员。犀利辛辣,不留情面;真格问政,好评如潮。

从2013年1月15日开始,周口市88个政府部门和公共服务行业带着向人民群众承认整改的“十个突出问题”,逐一到“电视问政”栏目“应战”。截至目前,已有16家单位(共21期节目)在“电视问政”栏目中接受群众拷问,解决群众反映问题205件,处理解决

193件。

11月11日下午2时,周口市行政服务中心门前熙熙攘攘,门内窗明几净,各个服务窗口前来办事人员秩序井然,工作人员面带微笑,热情服务。一位前来办理研究生考场确认的周口师范学院学生说:“尽管学生多,但工作人员态度好,流程公开,大家都满意。”这是市委开展的“转创”活动内容之一——“电视问政”,问出干事创业新气象精彩镜头之一。

“电视问政”,人民期盼,发展需要

去年,我市开展“转创”活动,各级机关干部存在的“庸、懒、散、浮、软”等问题,工作中有章不循、制度棚架、推诿扯皮、纪律松懈、“中梗阻”等问题得到了整治。但是,这些问题并没有从根本上得到治理,“门难进,脸难看,话难听,事难办”现象,行政审批中的“前店后厂”、“两头跑”等现象仍然存在。今年初,市委书记徐光提出要把治理机关干部作风中的“躁、假、浅、怨、混”等问题,转变作风,优化环境,促进周口富民强市新跨越。为此,我市把2013年确立为深化“转创”活动、推进“狠抓落实年”。

“狠抓落实年”就是要抓落实、见行动、重运作、求实效。但是,落实怎么“抓”、行动怎么“见”、运作怎么“重”、实效怎么“求”,需要有很好的平台和抓手。武汉、洛阳“电视问政”的成功实践以及我市去年的“转创”活动证明,“电视问政”是

抓落实、见行动、重运作、求实效的行之有效的抓手和平台。“电视问政”作为一种有效手段,成为我市深化“转创”活动、推进“狠抓落实年”工作方案的重要一环。

“我们不但要通过‘电视问政’毫不客气地进行曝光,还要坚决对有关责任人进行问责。”市委常委、纪委书记杨正超坚定地说,“‘电视问政’是改进干部工作作风提升行政效能的需要。”

干部作风的转变是人民群众的期盼,是经济发展环境的需要。从1月15日起“电视问政”工作在我市全面展开。随着“电视问政”的逐期播出,各级各部门对开展“电视问政”的重要性的认识日益深刻,更加积极参与。各县市区同时也开展“电视问政”工作——一场“电视问政”的问政之风在周口刮起。

问政现场,只有“问题”,没有“面子”

“开展‘电视问政’工作就是

让群众当考官,让各级领导干部接受群众的考评。”在问政现场,行政管理部门、副局长面前的“主考官”——市民代表、主持人、评论员,还有数以万计守候在电视或电脑屏幕前的百姓。

“打官腔、推太极、说空话,行不通。”面对局长、副局长的回答,百姓们直言不讳。面对现场的群众代表及电视机前的广大群众,官员们都认真、诚恳地解答涉及老百姓切身利益的各类民生问题,此刻来得不半点空话和假话,容不得一丝的推卸和搪塞。“电视问政”面对的是百姓,谁敢“推诿”,谁的面目就直至于“天下”。

问政台上的委局一把手直冒汗。“我看你就该冒汗,没有你的冒汗,哪有你委局机关干部工作作风的进步?哪有你委局机关行政效能的提升?”杨正超在周口市“电视问政”工作会议上如是说。

(下转 A2版)

**转作风 提效能 抓落实 促发展**

强力推进中原经济区建设

积极开展党的群众路线教育实践活动,是密切党群联系的重要途径。“电视问政”,是政府实践群众路线的新尝试。作为一档电视节目,其内容和意义与一般节目大不相同:它不是真人秀,而是官员的沟通平台;不是报告会,而是官员履职的督导会;不是演讲会,而是查漏补缺的问责会。其根本目的在于践行群众路线,维护群众利益。

部门“一把手”面对群众期盼、公众监督、媒体跟踪的局面,“抱字诀、客套话”完全行不通,只有真正

急民需、思民忧、解民难,做到能解决的即刻解决,不能解决的创造条件也要解决,才能让群众满意,才可避免下不来“台”的尴尬。在平时工作中,若将这种等不得、坐不住的工作态度保持下去,政府的行政效率必会大大提升,群众的满意度必会大大增强。

## 践行群众路线生动实践

本报评论员

“电视问政”实现了激发群众政治热情与提高政府执政能力的双赢。古人云:“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”只有激发群众的政治热情,才能充分发挥群众的主人翁力量。“电视问政”就是激发群众政治热情的有效途径,这种紧扣民生热点的问政内容、群众当

“考官”的问政方式,权力在阳光下运行的问政模式,大大激发了群众的参政、议政、督政热情。

群众有政治热情,政府才能更好地问政于民、问计于民、问需于民。为了在“应考”中多些从容、少些窘迫,领导干部必须在提高自身能力、加强调查研究、为民办实事

方面做足功课。只有平时多流汗,现场才能少“冒汗”,领导干部的学习过程,也是政府执政能力不断提高的过程。

“电视问政”是政府执政为民的充分展示,也是广大市民问政政府机关部门“冥顽顽症”的一剂良方。“问”只是途径,落实才是归宿。广大干部尤其是党员领导干部必须切实解决好“电视问政”反映的问题,落实好各种承诺,让群众受益,唯其如此,才能让党群、干群关系更加和谐,才能让党永葆青春活力。

本报讯(记者 吴继峰)日前,市委书记徐光、市长刘继标作出重要批示,充分肯定全市邮政管理工作,并对今后工作提出要求。

徐光在批示中指出,市邮政管理局成立一年来,立足本职工作,勇于开拓创新,服务周口发展,扎实有效地做好了邮政监管工作,值得充分肯定。望再接再厉,围绕全市大局,认真履行职能,推动周口邮政事业健康发展,为实现周口崛起、富民强市作出新的贡献。刘继标在批示中说,市邮政管理局成立一年来,围绕中心,服务大局,工作卓有成效,为全市经济社会发展作出了积极贡献,市政府是满意的。希望在新的起点上,锐意进取,开拓创新,再立新功。

市邮政管理局立即组织全体人员进行认真学习,市委、市政府主要领导批示精神,提出三点贯彻落实意见:第一,学习贯彻领导批示精神,改进作风,联系群众。市领导的批示是对市邮政监管工作的肯定和鼓励,也是对新一年的希望和要求。市邮政管理局要在市委、市政府和省邮政管理局的坚强领导下,将进一步改进工作作风,密切联系群众,严格按照“四制”工作方法要求,持续开展“作风转变暨环境创优”、“讲党性、重品行、作表率、谋发展”和“下基层、听民声、解难题、办实事”活动,践行党的群众路线教育实践活动,为实现周口崛起、富民强市的宏伟目标作出积极贡献。第二,加强队伍建设和机关管理,提高综合能力和履职水平。要深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,进一步提高党员干部政治素养,努力造就一支政治坚定、业务精湛、作用过硬、掌握政策法规、适应市场发展、综合素质高、业务能力强的监管队伍。第三,加大市场监管力度,推动全市邮政业科学发展。大力推动邮政基础设施建设,不断增强普遍服务保障能力;加大普遍服务执法检查力度,提高服务质量和水平;加快快递业转型升级步伐,提高发展质量和效益;加强服务质量管理,提升快递服务满意度,配合省邮政管理局,全力推动《河南省邮政业发展“十二五”规划》的落实。

## 徐光 刘继标作出批示 肯定全市邮政管理工作

## 认真学习贯彻 党的十八届三中全会精神

## 市人大常委会召开党组扩大会议 学习贯彻党的十八届三中全会精神

本报讯(记者王艳)11月19日,市人大常委会召开党组扩大会议,学习贯彻党的十八届三中全会精神。市人大常委会主任李洪民主持会议并讲话。市人大常委会副主任刘庆森、苗得雨、王建功、董志辉和秘书长王富生出席会议。

会上,与会人员认真学习了《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》。李洪民要求,市人大常委会及人大机关要充分认识十八届三中全会的重大意义,把学习贯彻好、贯彻好、落实好十八届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到全会精神上来,进一步增强政治意识、大局意识、责任意识,在思想上、政治上、行动上始终与党中央保持高度一致。要深刻领会十八届三中全会的精神实质,坚定不移地用全会精神统一思想、统领全局、统筹发展,坚决把思想和行动统

一到中央和省、市委的重大决策部署上来。

李洪民强调,要认真学习贯彻十八届三中全会精神,进一步做好人大工作。要认真学习贯彻十八届三中全会精神,进一步做好人大工作。要认真学习贯彻十八届三中全会精神,进一步做好人大工作。要认真学习贯彻十八届三中全会精神,进一步做好人大工作。

## 我市纪检监察系统召开会议 学习三中全会精神 发挥保驾护航作用

本报讯(记者刘琰)11月19日上午,市纪检监察系统传达学习党的十八届三中全会精神会议召开。市委常委、纪委书记杨正超主持会议并作重要讲话。杨正超强调,认真学习、全面领会、深刻把握三中全会精神,在实际工作中切实履行职责,充分发挥保驾护航作用,为深化改革提供坚强政治保障。

杨正超要求,要充分认识其重大意义,领会精神实质,准确把握职责。要构建决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行体系,健全惩治和预防腐败体系,建设廉洁政治,努力实现干部清正、政府清廉、政治清明。一要使权力在阳光下运行;二要加强党内监督,强化对同级党委的监督;三要坚持狠刹干部“四风”;四要创新反腐败体制机制。

杨正超强调,要扎实做好纪检监察工作。贯彻落实党的十八



昨日,位于沈丘县产业集聚区内的上海光电产业园的员工正在紧张有序地工作着。近年来,沈丘县产业集聚区统筹规划产业布局,突出培育主导产业,光电新材料得到长足发展,实现了招商引资和项目建设新突破。(记者 王映 摄)

## 史根治等调研现代农业示范园区建设

本报讯(记者刘彦章)实习生郭二影、石菲)11月19日,市委常委、市委秘书长史根治,市人大常委会副主任王建功,副市长刘占方在相关部门人员的陪同下,到市农科院就中心城区现代农业示范园区建设情况进行调研。

在座谈会上,市农科院负责人就周口现代农业研究开发(示范)基地项目建设情况进行了汇报,市

委农办等单位对现代农业示范园区建设工作提出意见和建议。在听完汇报后,史根治充分肯定了农科院现代农业示范园区建设取得的成绩。他强调,此次调研,是落实市委加快中心城区建设的具体行动,是市领导联系负责中心城区“十大建设”的具体行为。要充分认识到现代农业研究开发(示范)基地项目对周

口、对农科院发展的重要意义。现代农业研究开发(示范)基地项目对中心城区的发展、周口新区的建设有着举足轻重的作用,对农科院的发展也是一个重要的契机。

史根治要求,要加强领导,成立指挥部;要重点解决土地、规划等问题;要加强宣传,对社会、项目区群众以至市农科院内部职工,都要广而告之,使大家充分理解,积极配合,热情参与。市农科院要解放思想,改革创新,走出樊篱,寻求突破,集聚各方力量,大力推进现代农业示范园区建设,争取早见成效。

会后,史根治一行到东新区许湾乡市农科院现代农业研究开发(示范)基地进行了实地察看。

**2013年末抄底购车节**

距开幕还有 **9** 天

地点:周口市体育中心

**标题新闻**

- 十八届三中全会文件及学习辅导读物在京首发
- 国务院安委会要求加强生产安全事故应急处置
- 重庆划功能区战略确保三峡“两岸青山、一库碧水”
- 宁夏以燃煤污染防治为重点加强冬季大气污染防治
- 我国海上定位系统首次进入“厘米时代”
- 11月中旬以来全国猪肉价格基本止降企稳
- 全国农村卫生厕所普及率已达72%

(均据新华社)

**刘伶醉酒**

千年传奇 谁与争锋

经销电话:8595399 13592289516

地址:周口市汉阳路与建设大道交叉口东南角

**务实重十落实十八大精神 持续加力建设美丽鹿邑**

**强化忧患意识 提升防护能力 积极融入大局 助推富民强市**

周口市人防办 周口报业传媒集团 联办

**河南农信金燕卡**

河南省农村信用社

622696 8986 8896 8836

飞入寻常百姓家 贴心的服务 手到病除的承诺

**出国 降低了47%**

国际长途 加拨10193 省钱变得很简单

最低只要0.39元/分